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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Τα υβριδικά οργανικά-ανόργανα περοβσκιτικά υλικά χρησιμοποιούνται ευρέως σε ηλιακές κυψελίδες 
λόγω των εξαιρετικών τους οπτοηλεκτρονικών ιδιοτήτων και της πανχρωματικής τους απόκρισης ως 
απορροφητές φωτός.[1] Οι περοβκσιτικές κυψελίδες (Perovskite Solar Cells – PSCs) παρουσίασαν ραγδαία 
εξέλιξη, με την απόδοση μετατροπής ισχύος (PCE) να ξεπερνάει το 23% σε πολύ σύντομο χρονικό 
διάστημα.[2] Εντούτοις, αρκετά ζητήματα, μεταξύ των οποίων η περαιτέρω αύξηση αλλά και η 
σταθεροποίηση της απόδοσης τους, δεν έχουν αντιμετωπιστεί ακόμη αποτελεσματικά. Στην κατεύθυνση 
αντιμετώπισης των ζητημάτων αυτών, έχουν αναπτυχτεί αρκετές στρατηγικές, μεταξύ των οποίων και η 
τροποποίηση των διεπιφανειών του περοβσκίτη, με σειρά υλικών, οργανικών και ανόργανων, ημιαγωγών, 
μετάλλων κλπ.[3] Μια πολύ ενδιαφέρουσα προσέγγιση που εισήγαγε πρόσφατα η ομάδα μας 
περιλαμβάνει την ευαισθητοποίηση του συμπαγούς στρώματος μεταφοράς ηλεκτρονίων (TiO2) με τη 
χρήση οργανικών χρωστικών (Dye Sensitization), τεχνική που οδήγησε σε πιο αποδοτικές και σταθερές 
περοβσκιτικές διατάξεις.[4] 
Σε αυτή την εργασία διευρύναμε την παραπάνω προσέγγιση, χρησιμοποιώντας σύμπλοκες ενώσεις 
μετάλλων.[5]  Συγκεκριμένα, χρησιμοποιήσαμε μια πορφυρίνη ψευδαργύρου (ZnTPP-CC-BDP) που 
περιλαμβάνει βοριο-διπυρομεθένιο ( BODIPY-BDP) ως αποδέκτη ηλεκτρονίων, για να επικαλύψουμε το 
συμπαγές στρώμα της τιτάνιας σε περοβσκιτικές ηλιακές κυψελίδες επίπεδης δομής. Η εισαγωγή του 
λεπτού στρώματος πορφυρίνης μεταξύ του συμπαγούς στρώματος και του περοβσκίτη/απορροφητή 
ηλιακού φωτός (CH3NH3PbI3) μειώνει τις ατέλειες της διεπιφάνειας, βελτιώνει τη μεταφορά ηλεκτρονίων 
προς το TiO2 και ευνοεί την ανάπτυξη των κρυστάλλων του περοβσκίτη. Ο φωτοηλεκτροχημικός 
χαρακτηρισμός έδειξε ότι οι διατάξεις με βάση την πορφυρίνη εμφανίζουν PCE 17,33%, ξεπερνώντας 
σημαντικά την απόδοση της κυψελίδας αναφοράς (16,62%). Αυτή η αύξηση της απόδοσης οφείλεται 
κυρίως στην αύξηση της πυκνότητας φωτορεύματος βραχυκύκλωσης. Παράλληλα, οι κυψελίδες 
χαρακτηρίζονται από μεγαλύτερη σταθερότητα, γεγονός που ανοίγει νέες προοπτικές στο πεδίο των 
φωτοβολταϊκών συστημάτων τρίτης γενιάς και ειδικότερα στον τομέα των PSCs. 
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